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Svar på fråga 2025/26:248 av Andrea Andersson Tay (V) 
Bifångst av lax i Östersjön 

Andrea Andersson Tay har frågat mig om jag avser att vidta 

åtgärder för att stärka kontrollen och kunskapen om hur stor 

bifångsten av lax är i det storskaliga fisket på sill och skarpsill i 

Östersjön. 

Kunskap om storlek på fångster, bifångster och hur bestånden 

mår är av stor vikt vid förvaltning av fiskresurserna. Ansvaret för 

insamling, förvaltning och användning av data inom 

fiskerisektorn och till stöd för vetenskaplig rådgivning åligger 

Havs- och vattenmyndigheten. Myndigheten har gett Sveriges 

lantbruksuniversitet i uppdrag att analysera havsöverlevnaden 

för laxen i Östersjön till följd av de senaste årens svaga 

laxuppvandringar. I den analysen ingår att se över en rad olika 

frågeställningar kopplat till de många påverkansfaktorer som 

påverkar laxens överlevnad. Myndigheten har även det operativa 

ansvaret för fiskerikontrollen. 
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Regeringen har under mandatperioden gett Havs- och 

vattenmyndigheten i uppdrag att förstärka fiskerikontrollen. 

Myndigheten ska redovisa vilka åtgärder som vidtas för att 

förbättra och effektivisera kontrollen, inklusive insatser för att 

öka kunskapen om bifångster. För att ge myndigheten 

förutsättningar att möta dessa krav har anslaget för 

fiskerikontroll höjts i enlighet med regeringens förslag i 

budgetpropositionen för 2025. Syftet är att säkerställa 

efterlevnaden av den gemensamma fiskeripolitiken och att ge 

myndigheten resurser att hantera det ökade arbete som följer av 

den reviderade kontrollförordningen, som slutförhandlades och 

överenskoms under det svenska EU-ordförandeskapet och 

trädde i kraft 2024. 

Frågan om kontroll och efterlevnad inom det svenska fisket är 

en prioriterad fråga för regeringen. Regeringen följer 

utvecklingen för att stärka kunskapen om bifångster och 

långsiktig hållbar förvaltning av våra fiskbestånd. 

Stockholm den 3 december 2025 

 

Peter Kullgren 
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